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BAMAKO, LE 13 JUIN 2008 
 

 
6ème CONFERENCE DE TABLE RONDE 

DES BAILLEURS DE FONDS DU MALI 

 
DISCOURS DE CLÔTURE DE 

MONSIEUR LE  PREMIER MINISTRE, 
CHEF DU GOUVERNEMENT 

 
 



Mesdames, Messieurs les membres du Gouvernement, 

Madame et Messieurs les Présidents des Institutions de 

la République ou leurs représentants, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 

Chefs des Organisations Internationales, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des 

institutions et agences de financement du 

développement, 

Distingués Invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 
 

 

 

Au moment où nos travaux touchent à leur fin, permettez-moi 

de partager avec vous certaines convictions auxquelles je suis 

parvenu après ces deux jours pendant lesquels nous avons 

échangé en toute franchise sur les politiques et stratégies 

proposées par le Gouvernement. 

 

Auparavant, je voudrais commencer d’abord par vous réitérer 

les remerciements du Gouvernement du Mali de votre présence 

à cette 6ème Conférence de la Table Ronde des Bailleurs de 

Fonds qu’il a organisée en partenariat avec le Programme des 

Nations Unies pour le Développement, dont je tiens à saluer ici 

l’engagement à nos côtés. 
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Votre présence en grand nombre et plus particulièrement votre 

représentation de qualité, constituent un signal fort pour le Mali 

et une manifestation concrète de la haute estime et de la 

confiance que vous lui portez. 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs 

 

A ce stade de nos travaux, ma conviction est faite que le Mali a 

été compris de ses partenaires. Je m’en réjouis, car c’était l’un 

de nos objectifs majeurs au démarrage de la Conférence : 

arriver à faire partager la vision, les stratégies et politiques 

mises en oeuvre pour réduire la pauvreté et créer les conditions 

d’un réel décollage économique du pays. La Conférence nous a 

permis de constater votre ferme engagement à nos côtés, pour 

l’atteinte des objectifs que nous nous sommes fixés. Cela 

constitue pour le Gouvernement et pour le peuple malien un 

motif de fierté et de grande satisfaction. 

 

Nous attendions en effet de cette Conférence un consensus sur 

le choix stratégique fait par le Mali, dans le cadre de sa 

stratégie de croissance accélérée, de consacrer davantage de 

ressources aux secteurs productifs, notamment agricole, de 

mobiliser les partenaires publics et privés et d’investir dans les 

programmes porteurs de croissance et de développement. Nous 

sommes heureux de faire le constat, au terme de nos débats, 

que ce choix a été jugé pertinent par vous tous. 
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De même, nous nous réjouissons de votre appréciation positive 

des progrès faits par le Mali depuis Genève 2004 dans 

différents domaines, notamment dans la voie de la 

consolidation de la démocratie, de la bonne gouvernance 

économique et financière et de la consolidation de la paix.  

 
 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs 

 
Nous sortons de cette Conférence avec la conviction renforcée 

que le Mali peut envisager la réalisation de ses ambitions avec 

l’accompagnement réaffirmé de partenaires décidés à lui 

apporter l’appui et l’accompagnement nécessaires. 

 

Aussi, le Gouvernement s’engage-t-il à prendre et ce le plus 

rapidement possible, toutes les dispositions pour organiser les 

réunions devant permettre d’affiner davantage le programme et 

les stratégies du développement agricole de même que le 

schéma directeur statistique et de tous les autres points sur 

lesquels nous avons pris un engagement. A cet effet, et ainsi 

que souhaité, les priorités ainsi que  l’ordre séquentiel de 

réalisation des différentes mesures envisagées seront précisés. 

 

En me référant aux différentes réformes dont la mise en oeuvre 

a été suggérée, je voudrais dire la ferme volonté du 

Gouvernement à parachever les processus entamés en matière 

de gouvernance et procéder aux réformes structurelles dans les 
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secteurs financiers et bancaire et non bancaire, des 

télécommunications, du coton et de l’énergie.  

S’agissant de la restructuration de l’Office du Niger, la réflexion 

en cours au niveau national sur le sujet prendra en compte les 

pistes suggérées par la Conférence. 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs 

 

En renouvelant à vous tous nos remerciements pour la qualité 

des contributions au cours des débats, je voudrais donner 

l’assurance que nous tiendrons le plus grand compte des 

observations pertinentes et des suggestions qui nous ont été 

faites. 

 

Je souhaiterais adresser les vifs remerciements du 

Gouvernement au groupe de partenaires techniques et 

financiers présents au Mali pour le travail de qualité qu’ils ont 

fait, et aussi pour la part importante qu’ils ont prise dans 

l’organisation de cette Conférence. J’associe à ces 

remerciements l’ensemble de nos partenaires techniques et 

financiers qui sont venus nous soutenir au cours de cette table 

ronde. 

 

Je voudrais enfin exprimer notre profonde gratitude à notre 

partenaire stratégique, le PNUD, pour son engagement et son 

franc soutien à l’organisation de cette Conférence.  
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Je souhaiterais, Monsieur le Représentant Résident, que 

Monsieur le Représentant de l’Administrateur associé 

transmette à Monsieur Kemal DERVIS, Administrateur du 

PNUD, cette haute appréciation que nous faisons de l’oeuvre 

accomplie par votre institution. 

 

Vous me permettrez, Mesdames et Messieurs, d’adresser les 

mêmes félicitations à l’équipe gouvernementale et à tous leurs 

collaborateurs qui, autour de la formidable équipe mise en 

place auprès du Ministère de l’Economie, de l’Industrie et du 

Commerce, ont fait ce travail de qualité que vous avez su 

apprécier.   

Pour ma part j’en tire la satisfaction que des ressources 

humaines  de qualité existent. Il nous faut les renforcer, il nous 

faut développer nos capacités et nous sommes dans cette 

dynamique. Qu’ils trouvent ici la marque de notre satisfaction 

et nos vifs encouragements à poursuivre dans cette voie. 

 

Je voudrais encore une fois, au nom du Président de la 

République Son Excellence Monsieur Amadou Toumani TOURE, 

du Gouvernement et du peuple malien, adresser à vous toutes 

et à vous tous, nos très vifs remerciements et vous dire 

combien avec vous nous continuerons à nous battre sur 

l’ensemble de ces fenêtres que la donne internationale nous 

offre aujourd’hui à partir de nos potentiels pour véritablement 

enclencher le cercle vertueux de la croissance  et du 
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développement. C’était ça le souhait de notre peuple au 

moment où s’ouvrait cette table ronde.  

 

C’était aussi le souhait exprimé par ce petit garçon et cette 

petite fille qui disaient que cette table ronde était aussi leur 

affaire, parce que tout ce qui sera discuté au cours de cette 

table ronde aura une incidence sur leur avenir. J’espère qu’on a 

fait quelque chose qui aura une incidence sur leur avenir, mais 

une incidence positive. 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs 

 

En vous souhaitant bon retour dans vos pays respectifs, je 

déclare clos les travaux de la 6ème Conférence de Table Ronde 

des Bailleurs de Fonds du Mali. 

 

Je vous remercie. 

 
 


